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Julij 2024 

Drugi novičnik JAHARP2021-08 

KAKŠNO JE STANJE 

 GLEDE NESKLADNOSTI 

 PIROTEHNIČNIH IZDELKOV? 
 

      O PROJEKTU  

Projekt JAHARP2021-08 se je začel junija 2022 in se končuje. Spada 

na področje uporabe Direktive 2013/29/EU o pirotehničnih izdelkih 

in Direktive 2014/90/EU o pomorski opremi ter se osredotoča na 

odkrivanje neskladnosti pri dveh skupinah izdelkov: ognjemetnih 

izdelkih za potrošnike ter pomorskih pirotehničnih signalnih sredstvih 

in sredstvih za reševanje. 

      KLJUČNE UGOTOVITVE – OGNJEMETNI IZDELKI ZA 

POTROŠNIKE 

Projektna skupina je po temeljiti analizi trga in tveganj določila 64 

ognjemetnih izdelkov za potrošnike za pregled dokumentacije in 

laboratorijske preizkuse.  

Izid pregleda: 17 vzorcev od 64 (27 %) ni prestalo laboratorijskih 

preizkusov. Organi za nadzor trga so opravili oceno tveganja za vse 

neskladne izdelke in ugotovili, da 7 izdelkov od 17 pomeni resno 

tveganje za potrošnike.  

Glavne ugotovljene neskladnosti so bile:  

➢ prekratek čas gorenja vžigalne vrvice,  

➢ nedelujoči izdelki, goreči ostanki,  

➢ izstrelitev predmetov zunaj varnostne razdalje in  

➢ deli, ki se razpočijo prenizko. 

Izvajati so se začele dejavnosti za ukrepanje s ciljem težave razrešiti 

pred silvestrovim. 

Organi za nadzor trga so pregledali tudi tehnično dokumentacijo za 

114 izdelkov. Ta pregled je razkril napake pri 54 % izdelkov (61 

izdelkov od 114). Proizvajalci so bili obveščeni o tem in pozvani, da 

odpravijo napake.  

 

SODELUJOČI ORGANI  

Pri teh skupnih ukrepih, ki jih je usklajeval 

PROSAFE, je sodelovalo 9 organov za nadzor 

trga iz teh 7 držav: Belgija, Nemčija, 

Nizozemska, Norveška, Portugalska, Slovenija 

in Švedska. 

 

 

 

 

Izjava o omejitvi odgovornosti 

Financirala Evropska unija. Stališča in mnenja v tem 

besedilu so le stališča in mnenja avtorja(ev) in ne 

odražajo nujno stališč Evropske unije ali Izvajalske 

agencije Evropskega sveta za inovacije ter za mala in 

srednja podjetja (EISMEA). Ne Evropska unija ne organ, 

ki dodeli sredstva, ne odgovarjata za izražena stališča 

in mnenja. 
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      KLJUČNE UGOTOVITVE – POMORSKA PIROTEHNIČNA SIGNALNA SREDSTVA IN 

SREDSTVA ZA REŠEVANJE 

V zvezi s pomorskimi pirotehničnimi signalnimi sredstvi je projektna skupina določila 17 pomorskih 

signalnih sredstev – 6 ročnih bakel, 5 dimnih signalnih naprav in 6 raket s padalom za pregled 

dokumentacije in laboratorijske preizkuse.  

Izid pregleda: 

➢ Le 2 izdelka od 17 sta prestala laboratorijski preskus brez pripomb. 

➢ Nobena ročna bakla ni prestala preizkusa. Pri petih je bilo ugotovljeno, da pomenijo resno 

tveganje za uporabnika. 

➢ Dve dimni signalni napravi od petih sta uspešno prestali laboratorijski preizkus. Noben vzorec ni 

pomenil resnega tveganja. 

➢ Nobena od šestih raket s padalom ni prestala preizkusa. Za tri je bilo ugotovljeno, da pomenijo 

resno tveganje za uporabnika. 

 

Sodelujoči pri skupnih ukrepih so vzeli vzorce izdelkov v trgovinah na območju EGS/EA, razen enega 

izdelka, katerega vzorec je bil vzet v tretji državi.  

Preizkus je razril številne neskladnosti izdelkov. Najpomembnejše so: 

➢ Ročne bakle: nepravilno delovanje ob sprožitvi ali razpad na delce, vžig roča med delovanjem, 

prekratek čas gorenja, prekratek časovni zamik pred vžigom, neuspešen preizkus s heptanom. 

➢ Dimne signalne naprave: prekratek čas gorenja, pokvarjen sprožitveni ključ ali neuspeli vžig. 

➢ Rakete s padalom: prekratek čas gorenja, izstrelitev pri premajhni višini, goreči ostanki dosežejo 

površje, prehiter padec, nepravilno delovanje ob vžigu ali razpad na delce. 

Vsaka od teh neskladnosti lahko spravi posadko v rešilnem čolnu v nevarnost ali prepreči dajanje signala 

za nevarnost. Če izdelek ne deluje pravilno, ima posadka možnost manj, da pokliče pomoč in se reši.   
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       GLAVNE TEŽAVE 

Glavne težave pri ognjemetnih izdelkih za potrošnike: 

Glavne težave organov za nadzor trga na področju ognjemetnih izdelkov za potrošnike so dobro znane in 

vztrajajo že veliko let. Prvič, pokazalo se je, da je v večini evropskih držav stopnja neskladnosti precej 

ustaljena  in se z leti spreminja naključno. To pomeni, da bo ognjemetne izdelke verjetno treba v 

prihodnosti spet obravnavati. Drugič, akcije nadzora trga za ognjemetne izdelke so zapletene, saj je 

sezona zelo kratka, kar organom za nadzor trga otežuje posege v dobavno verigo, s katerimi bi učinkovito 

umaknili neskladne ognjemetne izdelke s trga s karseda majhnim vplivom na gospodarske subjekte.  

Glavne težave pri pomorskih pirotehničnih signalnih sredstvih: 

Najbolj pereča težava organov za nadzor trga je slabo stanje izdelkov na trgu, ki zahteva ukrepanje 

proizvajalcev in skrbno spremljanje organov za nadzor trga, da se zagotovijo resnične in pomembne 

izboljšave. Druga težava je povezana s težavnostjo vzorčenja izdelkov v podjetjih zunaj EU. Veliko 

takih podjetij prodaja te izdelke neposredno plovilom pod evropskimi zastavami, kadar so ta v pristaniščih 

na Daljnem vzhodu ali v Južni Ameriki. Izdelki skoraj nikoli ne prečkajo obalnega ozemlja EU, kar organom 

za nadzor trga zelo otežuje poseganje v dobavne verige. Izvajalci projekta so v stiku s skupino za upravno 

sodelovanje za pomorsko opremo ADCO MED in to vprašanje bo obravnavano na njenem naslednjem 

sestanku.  

Potreba po uskladitvi metodologij nadzora trga je medsektorsko vprašanje, ki ga ti skupni ukrepi in 

številne druge pobude skušajo reševati s spodbujanjem razprav in sodelovanjem med nacionalnimi organi.  

      ZADNJA KONFERENCA 

Zadnja konferenca JAHARP2021-08 je potekala po spletu 11. julija 2024. Ključni izidi so bili sporočeni 

Evropski komisiji in deležnikom ter obravnavani v razpravah z njimi.  

Pripravilo se bo poročilo za širšo javnost s predstavitvijo teh ugotovitev, ki bo objavljeno na spletnem 

mestu PROSAFE. 

 

Spremljajte nas! 

Spletni portal PROSAFE in njegovi računi v družbenih medijih se redno posodabljajo z novicami o vseh naših 

dejavnostih ter projektih, ki jih usklajujemo in jih financira EU. 

                      

 

Opozorilo: Izdelki so bili izbrani po izvedeni oceni tveganja ob osredotočenju na tiste, za katere se je 

domnevalo, da pregleda verjetno ne bodo uspešno prestali. Navedene številke ne morejo predstavljati 

stanja na trgu. 
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